



A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga
(2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1) bek.)

Előterjesztés a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: A Tamási Áron Általános Iskola, Gimnázium és Német Nemzetiségi Gimnázium tervezett fenntartóváltásával (átszervezésével) kapcsolatos vélemény kialakítása

Tisztelt Képviselő-testület!

Budapest XII. kerületben állami fenntartásban működő Tamási Áron Általános Iskola, Gimnázium és Német Nemzetiségi Gimnáziumban (székhelye: 1124 Budapest, Mártonhegyi út 34.) (a továbbiakban: Intézmény) a 2001/2002-es tanévtől a 8 évfolyamos általános iskolai, valamint az általános tantervű gimnáziumi képzés mellett 5 évfolyamos két tanítási nyelvű német nemzetiségi képzések folynak.

A Gábor Dénes Egyetem 2024. február 28-án jelentette be a szándékát, hogy az Intézmény fenntartói jogait átvenné a Közép-budai Tankerületi Központtól. E bejelentés a szülőket és az önkormányzatot is váratlanul érte. A szülői választmány február 29-én megtartott ülésén arról tájékoztattam a szülőket, hogy önkormányzatunk a családok és a pedagógusok álláspontját fogja képviselni az ügyben. Míg a pedagógusi kar erősen megosztott, addig a véleményt nyilvánító szülők többsége elutasította a fenntartóváltást. Önkormányzatunkhoz e célra létrehozott levelezési címére beérkezett, közel 60 szülői levélből egyértelműen kiderült, hogy a szülői közösség az intézmény átszervezését egyáltalán nem támogatja, s kérték, hogy önkormányzatunk járjon el az érdekükben.

Önkormányzatunk a diákok és a családok védelme érdekében a Német Nemzetiségi Önkormányzat kerületi vezetésével, az Intézmény igazgatójával és a köznevelésért felelős államtitkárral folytatott egyeztetéseken egyaránt világossá tette, hogy a fenntartóváltást a jelenlegi formában az önkormányzat nem támogatja.

A fenntartó Közép-Budai Tankerületi Központ igazgatója 2024. március 7-én érkezett levelében tájékoztatta a Képviselő-testületet arról, hogy az Intézmény fenntartói jogainak és kötelezettségeinek 2024/2025-ös tanévtől történő átvételét kezdeményezte a Gábor Dénes Egyetem.

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Köznevelési törvény) 84. § (7) bekezdésének a) pontja szerint a fenntartó, a tankerületi központ, valamint az állami felsőoktatási intézmény által fenntartott intézmény esetében a köznevelésért felelős miniszter legkésőbb az intézkedés tervezett végrehajtása éve májusának utolsó munkanapjáig (idei évben 2024. május 31. péntek) hozhat döntést a nevelési-oktatási intézmény fenntartói jogának átadásával kapcsolatban.

A feladatellátásra Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat tulajdonában álló ingatlanban kerül sor. Az ingatlanra vonatkozóan – a köznevelési feladatok ellátásáig – a Közép-Budai Tankerületi Központ rendelkezik vagyongazdálkodói joggal.

A fenntartói jogok átadása, illetve az intézmény átszervezése a Köznevelési törvényben szabályozott eljárás szerint zajlik. A fenntartói jogok átadása átszervezésnek minősül a Köznevelési törvény 21. § (3) bekezdés j) pontja alapján tekintettel arra, hogy a feladatellátást szolgáló vagyont, a vagyon használati jogát érinti.

A Köznevelési törvény 83. § (4) bekezdése értelmében a fenntartónak az átszervezéssel kapcsolatos döntés meghozatala előtt ki kell kérnie az intézmény alkalmazotti közössége, az iskolaszék, a szülői szervezet, az iskolai diákönkormányzat, a vagyongazdálkodásában levő ingatlan tulajdonos önkormányzatának, valamint a nemzetiségi nevelés-oktatásban részt vevő intézmény esetén – ha nem rendelkezik egyetértési joggal – a települési nemzetiségi önkormányzat, érintett települési nemzetiségi önkormányzat hiányában az érintett területi, ennek hiányában az országos nemzetiségi önkormányzat, ennek hiányában az adott nemzetiség helyi egyesületeinek véleményét.

A vélemény kialakításához minden olyan információt hozzáférhetővé kell tenni a véleményezési joggal rendelkezők részére, amely a fenntartói döntés meghozatalához rendelkezésére áll.

A fenntartói jogok átadásával, átszervezésével kapcsolatos információk a Gábor Dénes Egyetem honlapján érhetők el: https://gde.hu/uploads/Gimi_FLYER_A4.pdf

A fenntartóváltással kapcsolatos álláspontunkat az alábbiak szerint foglalom össze:

1. A tájékoztató semmilyen információt nem tartalmaz arra vonatkozóan, hogy megmarad-e a jelenlegi általános iskolai körzet szerinti feladatellátás az intézményben. Önkormányzatunk számára a legfontosabb szempont a hegyvidéki családok érdekeinek védelme, ezért nem szeretnénk, hogy az iskola közelében élő szülőknek egy távolabbi intézményt kellene választaniuk a jövőben.

2. A dokumentum 10. oldalán a következő mondatok olvashatók: „Számos többlétszámú tanulóval tervezük az Iskolát magas színvonalon működtetni, amelynek anyagi finanszírozására felmerülő rendszerben egy olyan önfenntartó rendszert kívánunk létrehozni 8 év alatt, amelynek az alapját az állami normatíva és – a 2025/26 tanévtől kezdődően felvett új diákok esetén – a szülők által befizetett hozzájárulás biztosítja. Fontos kiemelni, hogy az új finanszírozási modell a most benn lévő diákokat nem érinti. A jelenlegi általános iskolások a 8. osztályig, a gimnáziumban tanulók pedig az érettségig a jelenlegi állami finanszírozásban maradnak.” Mindebből tehát az következik, hogy a jelenlegi általános iskolásoknak a gimnáziumi évek alatt, amennyiben ebben az iskolában szeretnék folytatni a tanulmányaikat, már tandíjat kell fizetniük. Ehhez képest határozott álláspontunk van arról, hogy sem a német nemzetiségi, sem a körzeti, sem pedig a most idejövő gyermekek szülei nem fizethetnek tandíjat.

3. A Gábor Dénes Egyetem fő profilja az informatikai oktatás, és a fenntartóváltással egyidejűleg ezt a területet kívánják erősíteni az intézményben, ugyanakkor véleményünk szerint egy területi feladatokat ellátó iskola arculatát nem szabad ilyen szűken meghatározni. Kétségtelen, hogy ma a műszaki és IT végzettség jelenti a legmagasabb várható kezdő és életjövődömet. Az is kétségtelen, hogy a magyar iskolarendszer gyengén teljesít műszaki, természettudományos képzés tekintetében, és kívánatos lenne ezen erősíteni. Mindemellett azonban a nyelvi és humán kompetenciák, a nemzetiségi oktatás sem válhatnak másodlagossá.

4. A rövid dokumentum nem tartalmaz érdemi információk a német nemzetiségi oktatás jövőbeli elképzelésével, megvalósításával kapcsolatban. A dokumentumban mindösszesen annyi szerepel, hogy „Munkánkban továbbra is számítunk a helyi, a fővárosi és az országos német önkormányzatokra, a német nemzetiségi oktatás hagyományai erős alapot nyújtanak az Iskola sikeres fejlesztéséhez.” A német nemzetiségi oktató-nevelő munka alapelvei, céljai, feladatai, eszközei, tárgyi, személyi és dologi feltételei a 2024/2025-ös tanévtől kezdődően álláspontunk szerint így nem biztosítottak, a nemzetiségi oktatás fenntartói koncepciója nem ismerhető meg.

A Nemzetiségi Önkormányzat a fenntartóváltással nem ért egyet.

5. A Hegyvidéken élők sokféle középiskolából válogathatnak. Talán az országban itt a legnagyobb és legszínesebb a kínálat, hiszen kerületünkben 28 db alap- és középfokú intézmény található, melyeknek felsorolását az előterjesztés 2. számú melléklete tartalmazza. Az iskolák listájából jól látható, hogy az egyszerűtől az elit állami középiskoláig, az egyházi iskoláktól a Lauderer, az Osztrák Iskolán és a Waldorfon keresztül az angol és japán nyelvű iskoláig, mind fellelhetők itt. Az országos kompetenciaméréseken a Hegyvidék mindig az élbolyban van, az itteni családok gyermekei jó színvonalú képzést kapnak. Mindezt a magunk sikerének is tekintjük, és nem támogatunk olyan elképzelést, amely az eredményeink ellen hat.

A Köznev. tv. rendelkezései alapján a települési önkormányzatok kizárólagosan az óvodai nevelés megszervezésére kaptak ellátási kötelezettséget. A Köznev. tv. rendelkezései szerint a települési önkormányzatok nem is jogosultak az óvoda kivételével más köznevelési intézmény fenntartására, így az Intézmény önkormányzati fenntartásba történő átvételére a hatályos jogszabályi rendelkezések alapján nincs mód.

Az igazgató asszonnyal történt megbeszélés során azonban az is kiderült, hogy sajnálatos módon a gyermeklétszám az elmúlt években csökkenő tendenciát mutat az Intézményben.

Azt szeretnénk elérni, hogy a Tamásiban maradjon meg a korábbiakban megszokott magas színvonalú oktatás, ezért arra teszek javaslatot, hogy egy külső szakértő bevonásával vizsgálják meg, hogy milyen intézkedések szükségesek ahhoz, hogy a diákok és a szülők számára a jövőben is vonzó legyen az intézmény. A szakértői vizsgálat költségeinek fedezetét a soron következő költségvetési rendelet módosításakor fogjuk biztosítani.

A szülők és az Önkormányzat álláspontját megismerve a Gábor Dénes Egyetem végül úgy döntött, hogy eláll a fenntartói jogok átvételének szándékától.

Így a márciusi szóbeli felvételre a korábban meghirdetettek szerint készülhetnek a hegyvidéki szülők és a pedagógusok.

A Tamási Áron Általános Iskola, Gimnázium és Német Nemzetiségi Gimnázium 10 éve állami fenntartású intézményként működik. Az elmúlt másfél hét fejleményei és tapasztalatai alapján elmondható, elérkezett az ideje annak, hogy a pedagógusi kar és a szülők bevonásával felmérjék az elmúlt évtized szakmai munkáját, az intézmény működésének tapasztalatait, feltérképezzék az intézmény előtt álló lehetőségeket, és megfogalmazzák a következő évtized célkitűzéseit.

Jelen előterjesztés célja, hogy ehhez a műhelymunkához a Hegyvidéki Önkormányzat minden segítséget megadjon és a következő költségvetés módosításban biztosítsa ennek anyagi háttérét.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben kifejtett indokokra figyelemmel az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület úgy határoz, hogy a Tamási Áron Általános Iskola, Gimnázium és Német Nemzetiségi Gimnázium (székhelye: 1124 Budapest, Mártonhegyi út 34., OM azonosítója: 035288) számára egy szakértői vizsgálat elvégzéséhez segítséget nyújt és a vizsgálat költségeihez hozzájárul annak érdekében, hogy a szakértő feltárja az intézményi folyamatokat, és javaslatot tegyen arra vonatkozóan, milyen intézkedések szükségesek ahhoz, hogy az oktatás magas színvonala a jövőben is megmaradjon az intézményben. Ezzel egyidejűleg felkéri a polgármestert, hogy a fedezet biztosítása érdekében az Önkormányzat tárgyévi költségvetésének módosítását a Képviselő-testület következő ülésére készítse elő.

(Döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2024. március „12”

Láttam:


dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző


Fonti Krisztina
alpolgármester


Pokorni Zoltán
polgármester

Melléletek:

- 1. számú melléklet: a Közép-Budai Tankerületi Központ megkeresése
- 2. számú melléklet: a XII. kerületben található alap- és középfokú oktatási intézmények listája
- 3. számú melléklet: a Közép-Budai Tankerületi Központ tájékoztatása a kérelem visszavonásáról
- 4. számú melléklet: a Köznevelési és Kulturális Bizottság összehívására benyújtott képviselői indítvány visszavonása



Közép-Budai Tankerületi Központ

**Budapest Főváros
XII. Kerületi Önkormányzat**

Iktatószám: TK/187/00254-5/2024
Ügyintéző: Dr. Kalina Katalin

**Pokorni Zoltán
Polgármester Úr
részére**

Tárgy: Fenntartói jog átadása – Tamási Áron
Általános Iskola, Gimnázium és Német
Nemzetiségi Gimnázium

elektronikus úton:
polgarmester@hegyvidek.hu

Tisztelt Polgármester Úr!

A Közép-Budai Tankerületi Központ (továbbiakban Tankerület) igazgatójaként ezúton tájékoztatom, hogy a **Gábor Dénes Egyetem** a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (továbbiakban Nkt.) 84. § (8) bekezdésében foglalt **jogszabályi határidőn belül kezdeményezte** a Tamási Áron Általános Iskola, Gimnázium és Német Nemzetiségi Gimnázium (1124 Budapest, Mártonhegyi út 34., OM-azonosító: 035288, továbbiakban Intézmény) fenntartói jogainak és kötelezettségeinek 2024/2025. tanévtől történő átvételét.

Tájékoztatom továbbá, hogy tankerületi központ által fenntartott intézmény esetében az Nkt. 84. § (7) bekezdés a) pontjában foglalt nevelési-oktatási intézmény fenntartói jogának átadásával kapcsolatban a köznevelésért felelős miniszter legkésőbb az intézkedés tervezett végrehajtása éve májusának utolsó munkanapjáig hozhat döntést.

A fenntartói jogok és kötelezettségek átadása az intézményátszervezés jogszabályban meghatározott eljárásrendje szerint történik. A fenntartónak az átadással kapcsolatos döntése előtt ki kell kérni az intézmény alkalmazotti közössége, az iskolaszék, a szülői szervezet, az iskolai diákönkormányzat, nemzetiségi nevelés-oktatásban részt vevő intézmény¹ esetén a települési nemzetiségi önkormányzat és a *vagyonkezelésében levő ingatlan tulajdonos önkormányzatának* véleményét.

¹ a nemzetiségek jogállásáról szóló 2011. évi CLXXIX törvényben (Njtv.) meghatározottak szerinti
1027 Budapest, Fő utca 80.
Telefón: +36 1 795-8090
e-mail: kezezbuda@kk.gov.hu

Az Nkt. 83.§ (5) bekezdése értelmében a vélemény kialakításához minden olyan információt hozzáférhetővé kell tenni a véleményezési joggal rendelkezők részére, amely a fenntartói döntés meghozatalához rendelkezésére áll. A **vélemény kialakításához – az információk hozzáférhetővé tételének napjától számítva – legalább tizenöt napot** kell biztosítani az érdekeltek részére.

Tájékoztatom Polgármester Urat, hogy a kezdeményező Gábor Dénes Egyetemnek az Intézmény iskolafejlesztésére vonatkozó fenntartói koncepciója az alábbi linken érhető el (https://gde.hu/uploads/Gimi_FLYER_A4.pdf).

Kérem Polgármester Urat, hogy az Önkormányzat kialakított véleményét **2024. március 28-ig** küldje meg a Tankerületnek az eva.anda@kk.gov.hu email-címre.

Budapest, 2024. március 07.

Tisztelettel:

Hajnissné Anda Éva
Hajnissné Anda Éva
tankerületi igazgató



A Közép-Budai Tankerületi Központ által fenntartott iskolák

Intézmény neve	Intézmény címe
Sashegyi Arany János Általános Iskola és Gimnázium	1124 Meredek u.1.
Tamási Áron Általános Iskola, Gimnázium és Német Nemzetiségi Gimnázium	1124 Mártonhegyi út 34.
Városmajori Gimnázium	1122 Városmajor u.71.
Városmajori Kós Károly Általános Iskola	1122 Városmajor u.59.
Svábhegyi Jókai Mór Általános és Német Nemzetiségi Általános Iskola	1125 Diana út 4.
Németvölgyi Általános Iskola	1126 Németvölgyi út 42-46.
Virányos Általános iskola	1125 Virányos út 48.
Zugligeti Általános Iskola	1121 Zugligeti út 113.
Fekete István Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola és EGYMI	1126 Orbánhegyi út 7.
Solti György Zenei Alapfokú Művészeti Iskola	1122 Maros u.54/b.
Gennaro Verolino Általános Iskola, Készségfejlesztő Iskola és Kollégium	1121 Hegyhát út. 19.
Nyitott Világ Fejlesztő Iskola	1125 Diós árok 40.

Nem állami fenntartású intézmények:

Intézmény neve	Intézmény címe
Budai Rajziskola – Alapfokú Művészeti Iskola és Szakgimnázium	1123 Budapest, Alkotás u. 45.
Budapesti Japán Iskola	1125 Budapest, Virányos út 48.
Budapesti Osztrák Iskola	1126 Budapest, Orbánhegyi út 39-45.
Thomas Mann Gymnasium - Deutsche Schule Budapest, Budapesti Német Általános Iskola és Gimnázium	1121 Budapest, Cinege u. 8/c

Intézmény neve	Intézmény címe
ELTE Gyertyánffy István Gyakorló Általános Iskola, Fenntartó: ELTE	Székhely, levelezési cím (1-4. évf.):
	1126 Budapest, Kiss János altb. u. 42-44.
	Telephely (5-8. évf.):
	1126 Budapest, Beethoven u. 3.
Lauder Javne Zsidó Közösségi Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, Szakközépiskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény	1121 Bp. Budakeszi út 48
OSZTRÁK-MAGYAR EURÓPAISKOLA - ÖSTERREICHISCH-UNGARISCHE EUROPASCHULE	1126 Bp. Istenhegyi út 32.
Testnevelési Egyetem Gyakorló Sportiskolai Általános Iskola és Gimnázium	1125 Bp., Diana u. 35-37.
Rózsaház Gyógypedagógiai Waldorf Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola	1125 Budapest, Mátyás király út 53/B
Budapest British International School Angol Általános Iskola és Gimnázium	1125 Budapest, Zsolna utca 4
Britannica Angolnyelvű Nemzetközi Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium	1121 Budapest, Kakukk út 1-3.
Vakok Boldog Batthyány-Strattmann László Katolikus Szociális Intézménye, Óvoda, Általános Iskola és Különleges Gyermekotthon	1125 Budapest, Mátyás kir. út 29.
Greater Grace Nemzetközi Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium	1125 Bp., Szilágyi E. fasor 22/b.
Pannonia Sacra Katolikus Általános Iskola és Óvoda	1122 Budapest, Csaba utca 16.c
Budapesti Gazdasági SZC Budai Technikum	1126 Budapest, Márvány u. 32.
BGSZC Budai Gimnázium és Szakgimnázium	1126 Budapest, Márvány u. 32.

B. melléklet



Közép-Budai Tankerületi Központ

Budapest Főváros
XII. Kerületi Önkormányzat

Pokorni Zoltán
Polgármester Úr
részére

elektronikus úton:
polgarmester@hegyvidek.hu

Iktatószám: TK/187/00254-13/2024
Ügyintéző: Dr. Kalina Katalin

Tárgy: Fenntartói jog átvételi
kezdeményezésének visszavonása – Tamási
Áron Általános Iskola, Gimnázium és Német
Nemzetiségi Gimnázium

Tisztelt Polgármester Úr!

Ezúton tájékoztatom, hogy a Gábor Dénes Egyetem 2024. március 11-ei hatállyal a Tamási Áron Általános Iskola és Gimnázium átvétele iránt beadott kezdeményezését visszavonta. Ennek megfelelően a fenntartói jog átadása kapcsán indított eljárást a mai nappal megszüntetem.

Budapest, 2024. március 11.

Tisztelettel:


Hajnissné Anda Éva
tankerületi igazgató



Jónai Zsuzsanna dr.

Tárgy: rendkívüli bizottsági ülés lemondása

----- Eredeti üzenet -----

Feladó: Kovács Gergely <Kovacs.Gergely@hegyvidek.hu>

Dátum: 2024. 03. 11. 15:09 (GMT+01:00)

Címzett: Polgármester <Polgarmester@hegyvidek.hu>, "XII. Kerületi Jegyző" <jegyzo@hegyvidek.hu>, "Gidófalvy Dénes dr." <Gidofalvy.Denes@hegyvidek.hu>, Vadász Gábor <Vadasz.Gabor@hegyvidek.hu>, Élő Norbert <Elo.Norbert@hegyvidek.hu>, ballaj67@gmail.com, cetero53@gmail.com, Kiss Tünde <Kiss.Tunde@hegyvidek.hu>

Tárgy: rendkívüli bizottsági ülés lemondása

Tisztelt Polgármester Úr,
Tisztelt Gidófalvy Dénes,
Kedves Tünde!

Ez úton visszavonjuk a Köznevelési és Kulturális Bizottság összehívására benyújtott indítványunkat, hiszen az okafogyottá vált.

Kérem, értesítsék erről a meghívottakat is.

Köszönjük,
Kovács Gergely
Vadász Gábor
Élő Norbert
Ládonyi János

